



“读懂中国”广州国际会议10月举行

●多国政界商界学界领袖将齐聚羊城 ●研讨经济全球化和改革开放再出发

羊城晚报记者 罗仕 通讯员 穗外宣

海珠广场换新颜

中西合璧全要素品质提升,勾起市民的共同记忆

文/羊城晚报记者 刘云
图/羊城晚报记者 周巍

9月23日,羊城晚报记者从越秀区获悉,全要素品质提升后的海珠广场将以崭新面貌呈现在世人面前,无论是打造精品珠江文化长廊(越秀区段),还是以“一场两园”为核心提升海珠广场及周边地区环境品质,都成为海珠广场换颜之后的新亮点。

“海珠广场文化金融CBD”将现

根据规划,越秀区海珠广场及沿江路段位于三个十公里精品珠江西十公里内,将塑造成为中西合璧、展现城市变迁的花园式滨水长廊。

广州市规划和自然资源局越秀区分局副局长吴亚琼介绍,海珠广场片区作为珠江景观带重要节点,在城市设计及建筑风格上,充分体现中西合璧、广府风韵的建筑风貌特色。一方面保护和发扬历史及地区风貌特色、凸显广府传统建筑特色;另一方面鼓励

具有时代性、高品质的活化和更新开发设计,打造滨江商务区建筑风貌。

越秀区将通过串联区域文化载体,分别形成以长堤片区、海珠广场片区、沿江片区为核心的中西合璧、百年复兴、滨江文化三大主题区,塑造珠江文化品牌;同时,重点对海珠广场及周边片区的重点建筑、公共空间、交通组织、历史文化资源保护等进行研究设计,对海珠片区进行品质化提升,规划打造富有历史和文化品位的“海珠广场文化金融CBD”。

广场突出市民化和智慧生态化

越秀区建设和水务局副局长陈泽斌介绍,海珠广场及周边地区提升范围以“一场两园”为核心,串联长堤大马路—沿江路4公里滨水景观带,总面积约2平方公里。目前,海珠广场周边环境品质提升工程、海珠广场及周边景观绿化工程、起义路沿线微改造工程等5个品质提升项目已基本完工。

“一场”是以广州解放纪念雕像为核心,通过铺装串联8栋建筑



海珠广场环境提升工程基本完工

筑地标、2处城市公园,北延传统中轴、南连珠江水岸,打造开放性市民滨水文化广场。通过优化广场交通组织,将原来割裂的纪念碑与缤缤广场进行空间串联,打造红色活力广场,方便市民活动和驻留观赏。

“两园”指融合海珠东、西公园,打造绿色园博会分会场,以“碧海丹心,花开盛世”为主题,邀请全市11个行政区及7个社会企业参加,以“越秀华章”、“胜利的号角”、“繁荣大湾区”、“流光花瀑珠江情”等新型花展,建造一个创新型园博会。

记者了解到,通过大系统、大数据共享模式,海珠广场周边设置了8根智慧灯杆和8条智慧斑马线。这些“智慧装置”集合了路灯照明控制系统、WIFI天线基站(或手机平台)、视频监控管理、广

告屏播控系统、城市环境实时监测、紧急呼叫系统、充电系统等应用,可打造以云平台为基础的智慧交通示范区。

值得一提的是,本月底开始,以广州解放纪念碑为中心,以华夏大酒店、万艺大厦、广州宾馆、缤缤广场、恒基中心等五栋楼宇为“主轴画卷”,选取五羊雕像、镇海楼、万木草堂等最具代表性的地标建筑,以及粤剧、舞狮、龙舟等文化意象,以高清全动态三维视频技术的灯光秀,结合雕塑、广场地面及公园的灯光亮化设计,形成恢宏的江畔巨幅画卷,让市民群众全方位感受多感官的灯光演绎。

而灯光秀中最激动人心的将是广州解放纪念碑冉冉升起的巨幅五星红旗,她迎风飘扬、气势磅礴,激励着广州这座老城砥砺前行、不断进发新活力。

小资料

海珠广场建于1953年,是广州近代传统中轴线与珠江滨水景观带的交汇核心。这里聚集了广交会旧址、广州解放纪念雕像历史文物和广州宾馆、华夏大酒店等优秀现代建筑,见证了广东改革开放、开拓创新的时代精神,也是广州市民共同的城市记忆。

广州又将迎来一场国际盛会!9月23日,记者从“读懂中国”广州国际会议新闻发布会获悉,“读懂中国”广州国际会议将于今年10月25-26日在广州香格里拉酒店举行。届时,来自世界多国政界、商界和学界领袖以及国际组织和外国媒体重要嘉宾将齐聚羊城,围绕“新一轮经济全球化和中国改革开放再出发”这一主题展开深入研讨和交流。

多维度展示中国形象

据介绍,“读懂中国”广州国际会议由国家创新与发展战略研究会、中国外交学会、广东省人民政府、21世纪理事会主办,广州市人民政府承办。作为会议的主办方,国家创新与发展战略研究会常务副会长李君如表示,目前已确认出席会议的国际嘉宾26人,其中总统、总理级11人,包括保加利亚前总统普列夫内利耶夫、克罗地亚前总统约西波维奇、拉脱维亚前总统拉特卡尔斯、墨西哥前总统塞迪略、澳大利亚前总理陆克文、意大利前总理蒙蒂、巴基斯坦前总理阿齐兹、比利时前首相莱特姆等。还有英国剑桥大学政治和国际研究系高级研究员马丁·雅克,彼得·荣根控股有限公司董事长彼得·荣根等学界、企业界的杰出代表。

会议将于10月25日晚举行开幕式和开幕晚宴。10月26日上午举行主旨演讲和以“新一轮经济全球化:共同的责任与担当”为主题的专题讨论。下午将举行十场平行研讨,主题包括:世界经济和中国展望、“一带一路”与产业合作、数字经济与全球合作新前景、中国金融开放和世界金融市场、构建公平竞争的营商环境、世界湾区市长圆桌会、人文湾区与城市品质、国家治理体系和治理能力现

代化——文化创新与国际传播能力建设等。

会议期间,主办方还安排了“读懂中国”丛书推广、广东考察、岭南美食节等活动,丰富会场内容,多维度向国内外嘉宾展示中国形象和粤港澳大湾区发展风貌。

为什么选择广州

前三届“读懂中国”国际会议都是在北京举办(分别是2013年、2015年、2018年),此次会议将是“读懂中国”国际会议首次到北京之外的城市举办,为什么会选择广州?

对此,李君如表示,2018年10月,习近平总书记在广东视察时强调,高举新时代改革开放旗帜,把改革开放不断推向深入。本次“读懂中国”国际会议选择在广州召开,更鲜明地表达中国“改革不停顿、开放不止步”的时代主题,彰显中国积极参与新一轮经济全球化、推进改革开放再出发的坚强决心和信心。

广州市政府副秘书长高裕跃表示,选择在广州举办“读懂中国”国际会议和广州城市的发展历史高度契合,“广州是一座2000多年的千年商都,是海上丝绸之路的发祥地和改革开放前沿地,广州城市发展与世界密不可分,广州承办这样的会议,是一次不二的选择”。

广州市委常委、宣传部部长徐咏虹介绍,在“读懂中国”广州国际会议期间,广州将在会场同期举办世界美食展示活动。同时,广州还将在城市会客厅,以城市为背景,以珠江为舞台,打造一场体现浓郁岭南风情、中西交汇的文化盛宴,让来自世界各地的嘉宾体验流光溢彩的珠江景观,通过珠江读懂广州2000多年的历史人文变迁、未来发展走向。

9月23日菜价

计量单位:元/公斤

本地菜心	10.0	西红柿	8.69	苦瓜	8.94	大肉姜	14.25
芥兰	10.88	西兰花	10.47	莲藕	11.44	蒜头	15.5
水空心菜	7.98	青皮冬瓜	4.23	冻排骨	49.04	红鱼	61.47
茄瓜	7.68	青豆角	12.21	精瘦肉	62.63	排骨	76.63
本地芹菜	10.75	丝瓜	9.29	鲜牛肉	94.67	红壳鸡蛋	12.72

来源:广州市发改委价格监测中心 整理/卫铁 制表/温亮



海珠广场国庆景观

A8



停靠站:广州站前街道流花社区—广州龙洞街南社社区—云浮顺翔筠州花园

2019年9月24日/星期二/广州新闻全媒体编辑部主编/责编 卫铁/美编 温亮/校对 何绮云

总站:羊城晚报

A 义工活动壮大社区服务队伍

9月21日,文化大篷车开进了广州站前街道流花社区。“弘扬家国情怀 共享文明社区”文化大篷车社区行暨传承·初心——站前街第七届优秀义工表彰大会在站前街陈岗路举行,大会表彰了为站前街社区默默付出的63位义工和9个合作单位。

站前街道办事处副调研员周洁贞介绍,由广州穗社会工作事务所承接的站前街社工服务站通过社工+义工联动模式为社区的家庭、长者、青少年和残障人士等有需要的群体提供义工服务;今年以来社工站共招募了163名义工,培育了20多名义务骨干。

“很多时候义工发挥的作用比我们社工还大。”广州穗社会工作事务所中心主任农小雪解释道,社工的作用是搭建平台,拉动更多人加入义工队伍,同时负责义工的培训,而义工的加入则壮大了社区服务的队伍,打通了社区内的人际关系网,提高了服务对象对社区服务的接受程度。

表彰大会为金奖义工梁婉

珍和铜奖义工邓仲生、罗肖琼、李丽萍和邓洁华等优秀义工颁发了证书和礼品。协助摆摊、清除小广告、捐赠轮椅……义工活动的点滴充实了李丽萍的晚年生活。李姨平常独自一人居住,只要看到社工站的义工服务资讯就会报名,如今她已经搬出站前街道,但仍然会搭乘公交车回到这里参加义工活动。“在这里大家都比较熟悉,社工们也教了我很多东西。”李姨说。

表彰大会现场的歌舞表演也是分外精彩。广州市荔湾区流花路小学的同学们带来舞蹈《我心中的画》,随着音乐声落下,同学们举起手中的画拼成一幅中国地图;广州市流花中学则带来二重唱《我和我的祖国》,引得现场观众跟着轻轻哼唱并用手机录制视频……

舞台上的表演活动结束后,人群涌向舞台一旁的摊位。摊位上设置了“垃圾FUN齐步走”“长者居家安全大竞猜”等游戏,社区居民们在游戏中不断“解锁”日常生活的经验包。



广州站前街道流花社区活动“垃圾FUN齐步走”

义工服务营造互助氛围 义卖乐跑展开爱心接力

文/图 羊城晚报记者 张豪 黄婷



云浮翔顺筠州花园公益乐跑

B 义演义卖义诊汇集公益力量

同一天,文化大篷车开进广州龙洞社区,在这里掀起了人人参与公益的浪潮。为了全方位调动社区居民参与义诊服务计划的积极性,共同营造社区内人人参与公益、奉献爱心的氛围,“汇聚邻里情·共建幸福家”龙洞社区第十届义集活动在龙洞街南社社区华润万家超市广场举行。

活动现场分为义演区、义卖区、义诊区三大区域。在义演区,20个节目轮番上演,精彩绝

伦,展现了爱心企业以及心系慈善的社区组织的精神风貌,也点燃了现场观众的热情。

绵甜的粽子、清甜的棉花糖、湿润的猪脚姜……美食的香气从义卖摊位飘散,吸引社区居民驻足品尝,义卖区一下子就排起了长队。现场有15个爱心家庭和爱心企业进行义卖,售卖的物品丰富多样,兼具实用性和美观性。除了美食,闲置的公仔和玩具、自制的画作和高校学生捐赠的书包、台灯等物品也受到在场居民的热

捧。义卖结束时,未卖出的物品还可到捐赠点捐赠。

义诊区也聚集了不少前来咨询病症的社区居民,恒安口腔机构受邀坐镇义诊摊位,为社区居民带来口腔护理和三高检查。

据活动负责人介绍,大部分义卖家庭和企业都捐出了100%的义卖资金,有些爱心家庭还另外捐赠资金。除了义卖爱心家庭和企业把所卖出的钱直接捐赠外,也有社区爱心居民进行捐赠。



广州站前街道流花社区活动优雅舞蹈队表演舞蹈《风筝误》

C 公益乐跑挥洒爱国热情

而在云浮翔顺筠州花园二区,跑道就是舞台。9月22日上午,由中共新城镇委员会、中共新兴县委干部局指导,广东翔顺物业服务有限公司、中共新城镇北社区总支部委员会、翔顺筠州花园二区党群服务站主办的“传承红色基因 助力公益慈善”——2019年翔顺社区公益乐跑活动在这里鸣枪开跑,跑动的社区居民成了这个舞台上最闪耀的明星。

在号令声中,100多名各界跑友和500名翔顺乐跑业主组成12支代表队伍分批开跑,乐跑选手拿出小红旗,脸贴国旗画,汇成一片涌动的红色海洋。社区居民和跑友还在主会场上摆出70周年字样造型,庆祝新中国成立70周年。

乐跑活动不只是跑到终点那么简单,赛道上设置了三个通关环节。平板支

撑、掷骰子等互动小游戏,抽奖环节和爱国情怀展示墙,将互动性、趣味性及红色文化体验融为一体,旨在鼓励社区每一名成员参与乐跑活动,用乐跑的足迹展现社区居民积极向上的精气神。

“这次乐跑活动,我跑得很开心。今天小区庆祝新中国成立70周年的活动氛围很浓厚,这很有意义,希望小区能多举办这样的活动。”一位参加乐跑的党员业主笑着对记者说。

据了解,社区的党群服务站以党建引领基层治理为抓手,优化整合党建、文化、治理、服务等多种功能,积极为小区党员业主、群众业主、青少年、妇女、儿童居民提供灵活多样的高品质服务,有效提高小区物业管理水平,让小区业主拥有更多的幸福感、安全感和归属感。